Решение задач на цикл «Пока».

Пример 1. Составить программу, которая вычисляет квадратные корни из последовательности чисел:  200, 195, 190, 185 и т.д. до тех пор, пока это можно делать.

Program a1; 

Var  

X : integer; 

y : real;

Begin
X:=200;



(присваиваем  х  начальное число)

While X> 0 do begin


(пока  x > 0  выполняй)

Y:= sqrt (X);



(находим корень числа)

Write(’X=’, X:5, ’Y=’, Y:10:2);

(выводим на экран X и Y)

X:=X-5;




(получаем следующее число)

End;




End.

Пример 2. Составить программу, которая запрашивает число с клавиатуры, и выводит на экран квадрат этого числа, до тех пор, пока с клавиатуры не будет введено число 50.

Program a2; 

Var  

x : real;

Begin
Read (x);


(запрашиваем число с клавиатуры)

While х<> 50 do begin
(пока x не равен 50 выполняй)

х:=x*x;



(возводим в квадрат)

Write(x:10:3);


(выводим на экран  х  в квадрате)

Read (x);


(запрашиваем следующее значение х)
End;




End.

Пример 3. Дан натуральный ряд чисел. Определить, сколько чисел необходимо  сложить, чтобы их сумма была больше 100. (каждое число можно использовать только 1 раз).

Program a3; 

Var  
x: integer;

S : real;

Begin
x:=0;



(начальное значение х = 0)

S:=0;



(сумма начинается с 0)

While S<= 100 do begin
(пока сумма меньше, либо = 100 выполняй)

S:=S+x;



(складываем числа друг с другом)
x:=х+1;



(следующее натуральное число)
End;




Writeln(’х=’, х:10);

(выводим количество чисел на экран)
End.

Пример 4. Камень бросили вертикально вниз с 80 метровой башни. S - пройденный путь, H - высота, T - время. Вычислять и печатать S, H, T для Т = 0, 0.2, 0.4, 0.6, 0.8 и .т.д. до тех пор, пока он не упадет на землю. 
(Формула пройденного пути S = (g*T*T)/2 ,  где g - ускорение свободного падения, g = 9,8 м/с). 

Program a4; 

Var  
H, H1, S, T: real;

Begin
H:= 80;



(начальная высота = 80 метров)
Т:=0;



(начальное время = 0 сек. )




H1:=H;



(новая высота = сначала равна начальной)

While H1 > 0 do begin
(пока, новая высота больше 0 выполняй)

S:=9,8*T*T/2;


(вычисляем пройденный путь)
H1:=H-S;


(высота = исходная высота минус пройд. путь)
Writeln (’S=’, S:10:2, ’H1=’, H1:10:2, ’T=’, T:10:2);
(выводим значения на экран)

T:=T+0.2;


(увеличиваем время)
End;





End.
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